Zad. 2 (¢wiczenia 12)
czwartek, 26 stycznia 2017 13:48

3. Znalez¢ widmo drgan jednowymiarowego tancucha zlozonego z atoméw o ma-
sach m i M ulozonych naprzemiennie i sprzezonych sita harmoniczng z najbliz-
szymi sgsiadami. Zapisa¢ hamiltonian za pomoca operatoréw kreacji i anihilacji
fononéw. Zbada¢ widmo tego ukladu.
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Zaktadamy rozwigzania w postaci
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Warunek istnienia nietrywialnych rozwigzan
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W granicy ke = = mamy niezerowgq energie wzbudzen A
Jest to tak zwany mod optyczny.
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Jest to tak zwany mod akustyczny.

Mozemy naszkicowacdrelacje dyspersji do pierwszej strefy Brillouina:



Hamiltonian oscylatora harmonicznego:
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